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ПРАКТИКО-ОРІЄНТОВАНИЙ ПІДХІД ДО ПІДГОТОВКИ ЗДОБУВАЧІВ 

ВИЩОЇ ОСВІТИ ОСВІТНЬОЇ ПРОГРАМИ ТЕХНОЛОГІЯ 

ВИРОБНИЦТВА І ПЕРЕРОБКИ ПРОДУКЦІЇ ТВАРИННИЦТВА 
 

Кузьменко Лариса, к. с-г. н., доцент  
 

Професійна підготовка здобувачів вищої освіти бакалаврського рівня 

освітньої програми Технологія виробництва і переробки продукції тваринництва 

у Полтавському державному аграрному університеті передбачає підготовку 

фахівців, які здатні розв’язувати складні спеціалізовані завдання й практичні 

проблеми в галузі виробництва продукції тваринництва та її переробки, які  

характеризується комплексністю та невизначеністю умов. Це освітньо-

професійна програма з практико-орієнтованим навчанням, має прикладну 

орієнтацію – базується на загальновідомих положеннях та результатах наукових 

досліджень з технології виробництва і переробки продукції тваринництва [3].  

Метод практико-орієнтованого навчання передбачає формування у 

здобувачів вищої освіти саме тих вмінь і навичок практичної роботи, що будуть  

затребувані в різноманітних сферах соціальної та професійної діяльності, а також 

формування чіткого розуміння того, з якою метою, де і як використовувати 

здобуті вміння на практиці. Традиційно для формування практико-орієнтованого 

підходу у організації навчання враховують реальні практичні завдання, 

моделювання професійної діяльності через виконання індивідуальних завдань, 

роботу в малих та/або великих групах та інтеграцію знань навчальних дисциплін 

у практику [1, 2]. 

Формування бакалаврів з технології виробництва і переробки продукції 

тваринництва здійснюється на основі ґрунтовного вивчення теорії і практики 

відтворення, розведення та годівлі різних видів сільськогосподарських тварин, а 

також опанування ефективних конкурентоздатних технологій виробництва 

продукції тваринництва, її переробки, оцінки якості та вимог нормативно-

технічної документації до неї. Серед головних акцентів у підготовці бакалаврів 

за освітньою програмою є набуття ними практичних навичок щодо майбутньої 

професійної діяльності в умовах підприємств галузі різних типорозмірів [3]. 

Основою підготовки майбутнього фахівця є саме практико-орієнтоване 

навчання, а перші кроки студента в університеті повинні забезпечити йому 

розуміння обраної спеціальності та майбутньої професії.  

Розпочинається реалізація практико орієнтованого підходу до організації 

навчання вже на теоретичній складовій освітньої програми, оскільки викладання 

дисциплін для бакалаврів відрізняється практико-орієнтованою спрямованістю. 

Метою є не лише висвітлення певного кола теоретичних питань з конкретної 

фахової дисципліни, але й формування у студентів практичних навичок роботи в 

галузі, вміннями використовувати здобуті знання на практиці. Опанування 

необхідними вміннями і навичками в процесі навчання дозволяє студенту 

сформувати необхідні soft skills, професійні якості та виробити бажання 

самовдосконалюватись як особистості, і як фахівцеві. Під час теоретичних занять 

використовуються інноваційні активні методи навчання, які характеризуються 
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нестандартними формами і методами, до прикладу, flipped classroom.  

Залучення стейхолдерів до тісної співпраці під час навчання студентів у 

формі гостьових лекцій та практичних занять дозволяє також зрозуміти потреби 

ринку та вимоги бізнесу щодо підготовки спеціалістів. Участь стейкхолдерів у 

освітньому процесі сприяє формуванню особистостей, які володіють 

професійними компетентностями, необхідними для конкурентоспроможності на 

ринку праці,  а в той же час допомагає університету створювати якісний освітній 

продукт, що забезпечує підготовку висококваліфікованих фахівців і підвищує 

імідж закладу вищої освіти в очах абітурієнтів. 

Впровадження практико-орієнтованого підходу вбачається також  у 

формуванні професійного досвіду здобувачів вищої освіти під час навчальних, 

виробничої та переддипломної практик. 

Декілька здобувачів вищої освіти освітньої програми Технологія 

виробництва і переробки продукції тваринництва навчаються за дуальною 

формою здобуття освіти, за якої поєднуються різні практико-орієнтовані форми, 

методи й технології навчання.  

В цілому, практико-орієнтоване навчання має містити три складові: 

свободу, самостійність та співробітництво. Головною метою цього 

педагогічного підходу є підготовка зацікавлених здобувачів, які володіють 

глибокими науковими знаннями і вміють вирішувати конкретні практичні 

завдання, як в реальному житті, так і в умовах своєї професійної діяльності [1].  

Отже, застосування практико-орієнтованого підходу дозволяє 

максимально наблизити процес формування загальних і спеціальних 

компетенцій здобувачів вищої для галузі тваринництва та переробної 

промисловості до майбутньої професійної діяльності, сформувати в них чіткі 

принципи щодо самоосвіти й самомотивації у подальшій професійній діяльності.  

Список використаних джерел: 

1. Опушко Н. М. Практико орієнтоване навчання як важливий компонент 

дуальної форми здобуття освіти. Сучасні інформаційні технології та інноваційні 

методики навчання в підготовці фахівців: методологія, теорія, досвід, проблеми 

: збірник наукових праць. Вип. 70. С. 240–252. URL: 

https://www.researchgate.net/publication/369015877_praktiko-

orientovane_navcanna_ak_zasib_profesionalizacii_majbutnih_fahivciv_informacijno

-dokumentoznavcoi_galuzi  (дата звернення 10.01.2025). 

2. Стражнікова І. В. Підготовка фахівців для закладів вищої освіти: 

практико-орієнтований підхід. URL: 

http://lib.pnu.edu.ua:8080/bitstream/123456789/9708/1/%D0%A1%D1%82%D1%80

%D0%B0%D0%B6%D0%BD%D1%96%D0%BA%D0%BE%D0%B2%D0%B0_%

D0%A2%D0%B5%D0%B7%D0%B8%20.pdf (дата звернення 10.01.2025). 

3. Технологія виробництва і переробки продукції тваринництва : освітньо-

професійна програма першого (бакалаврського) рівня вищої освіти. Полтава : 

Полтавський державний аграрний університет, 2024. URL: 

https://www.pdau.edu.ua/sites/default/files/node/14013/ooptvppt-zmineno-

nasayt2024-2025.pdf (дата звернення 10.01.2025). 

 


